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Május.
Debreczen, április 30

Az ébredő természetnek gyönyörű 
apotheézisőre virrad holnap a világ em 
berisége. A zöldelö bokrok hajlékony, 
finom ágairól mosolyogva kandidálnak 
a fiatal levelek annyi ártatlansággal, 
mintha egy szerelmes kis leány nézne 
ki az otthon ablaküvegén át, a maga 
bájos tudatlanságával, a viharosan zajló, 
szürke életbe. Az egyhangúság ködpa­
lástja mint egy varázsütésre szertefosz­
lik s lassan bontakozik ki belőle a leg 
ragyogóbb szinpompáju panoráma. A 
földből sarjadó virágok gyönyörű illatos 
keretet adnak, a madarak éneke stíl­
szerűen csöndül bele ebbe a tavaszi 
harmóniába.

Az emberek üdék, frissek, tele 
erővel, élettel, merészen tekintenek 
bele a jövő küzdelmeibe s szemük vil 
lanása mintha tulharsogna minden ha 
szontalaci írást : ez a május. A termő 
szét, a szív, a nemes emberi indula­
toknak a világot alkotó munkának fen­
séges forradalmi napja.

*

Nem csöndülnek meg a harangok 
A templomokban nem búgnak föl a 
gyöngéket megejtő orgona hangok, 
Talmi fény, káprázatos, ragyogás, tin 
népi tömjén illat sehol . . - Nem fe 
lekezeli dátum ez, hanem a töld em 
hereinek a sápadt bürokratának az 
íróasztala mellett görnyedő lateinernek, 
a bányák, műhelyek, kohók kérges 

/tenyerű, izzadt homloku munkásainak 
őrömnapja.

A proletáriátusnak, a mindennapi 
kenyérért küszködőknek világ ünnepe. 
Az ébredő, nyíló természet az imahá­
zuk, a szívből fakadó dal az imádsá­
guk a jövőbe vetett szent reménysé­
gük vallás s amire hitet tesznek, amire 
fölesküdnek, amiért megszületnek és 
meghalnak, a szent, örökkévaló munka. 

•
Viradj föl hát mindent legyőzi 

erőddel, hervadhatatlan szépségeddé 
gyönyörűséges Május, ünnepek ünnepe. 
Hadd zengjen hozsánnát néked a sza­
bad ég alatt a népek milliója.

Nyújtsál virágot, szint, illatot a

szükölködöknek. Bübájod illatával má- 
moritsd meg az örök-józanokat s 
emeld föl a kétkedőket, világosítsd fel 
a tudatlanokat: Május.

I református presbitérium ülése.
S

Magyar elmer ae Iskolában.
A debreczeni református egyház má- 
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Imre és Kiss Albert elnökletével presby- 
teri ülést tart­ói képvieelSháe ülése

Ma még be kell szedni nagy adag 
unalmat, mielőtt kezdődhetnék a parla­
ment érdemi munkája. A bizottságokat 
választják meg és bár a közönségnek 
átkozottul mindegy, hogy Saára Gyula a 
kérvényt bizottsághoz tartozik-e vagy a 
napló bírálata lesz a feladata, itt nagy 
lareok előzték meg a kijelöléseket. De 
még a kinyomatott listában is eürü a tör­
és ; hol maguk a jelöltek, hol a jó ba­
rátaik igazítanak egyet-mást az össze­
állításon.

Mindjárt az ülés megnyitása után 
kezdődik is ez a mulatság, csak előbb 
Jaath Gyula elnök bejelenti, hogy flencz 
iároly néppárti jegyző nem fogadja el a 
egnap ráesett választást.

Ezután a bizottságok alakultak meg 
A debreczeni és hajdumegyei kép 

viselők közül beválasztottak :
A földmivelésügyi bizottságba : Justh 

János (Szoboszló) és Papp Elek (Nád 
udvar).

Az igazságügyi bizottságba Bakonyi 
Samu (Debreczen II. kerület )

A közgazdasági bizottságba : Szabó 
Kálmán (Debreczen III. kerület).

A pénzügyi bizottságba : Szabó Kál­
mán (Debreczen III. kerület.)

A véderő bizottságba: Bakonyi Samu 
(Debreczen II. kerület), rthaly Kálmán 
(Debreczen I. kerület)

A közoktatásügyi bizottságba: «a- 
kosi Viktor (Hajdúnánás).

A bizottságok holnap délelőtt tizenegy 
órakor fognak megalakulni. .

Ezután következett a képviselőknek 
osztályokba való kisorsolása, amely eltar-
t0tt ^ Maniu^javaslata után Ao«“4* F®* 
renc elismerését fejezte ki a két alelnök 
működéséért. Bozóky A^ád az aleinöki 
fizetések elleni javaslatát ^okolja.

— Kossuth Ferencz válaszol az m
ditvái^ra^0mokratiku8 doiognak tartja — 
uffvmond — hogy az alelnököket mun- 
Xk utón űzessék éé kéri a házat hogy 
a Bozóky indítványát ne akszeptólják. A 
legközelebbi ülés hétfőn lesz, amikor is a 
beadványokat, jelentéseket tárgyalják.

Az ülés tárgysorozata: Jelentés arról, 
hogy a f. évi ápril. 6 ik napján tartott 
presbyteri gyűlés jegyzőkönyve ápril. hó 
8 ik napján hitelesíttetett. A behívott uj 
presbyter eskütétele. Esperes ur f. évi 
456. ez. körlevele az 1907. évi XXVII 
t.-c. 17. § ában megállapított nemzeti jel­
vények közül az iskolai tantermekben ki- 
üggesztendő magyar címer, továbbá a 

magyar nemzeti himnusz szövege és haog- 
egyei tárgyában. Főtiszt, püspök urnák 

1705—1908. ez levele a május 20-án meg­
nyitandó egyházkerületi közgyűlésre meg - 
hívásra nézve. Esperes urnák 547—1908. 
sz. alatt ugyané tárgyban kelt körlevele.
A városi tanács 1425 1908. sz. levele az 
ispotályi szegényházakba alkalmazott lég- 
szeszlámpák árának megtérítése tárgyában.
A városi tanács 4490—1908. sz. határozata 
a f. évi 406. sz. átiratban kért 10 köbmé 
tér tűzifa kiutalása tárgyában. A városi 
tanács 4833—1908. sz. átirata az On­
dódon építendő tanyai iskola telkének 
kijelölése tárgyában; — ugyané tárgy 
ban Márton Imre ügyvéd jelentése.
A számvevő jelentése az 1908 évi adófi­
zetés befejezéséről, az elnökség intézkedő 
sei. A számvevő jelent íse a választók 
névjegyzékének folyamatban levő készíté­
séről. a debr. M. A. V. műhelytelepi ál­
lami iskola gondnokságának értesítése a 
vallástanitó részére 76 korona 67 fillér 
utal vány ozásáról. A város bizottsági köz­
gyűlésének 42-3819-1908. bkgy. számú 
határozata és megkeresése a debreczeni 
egyetem létesítésére számításba vett hoz­
zájárulásnak egyházunk részéről megadása 
tárgyában. Ae akad igazgató megkeresése 
az iránt, hogy a nyári szünidőben a va­
sárnap délutáni templomi szolgálatot a 
remanens hitusuhallgaiók végezzék ős ezért 
nekik 120 korona díj adassék. A „Debre­
ozeni Főiskolai Lapok“ Í3»elős szerkesztő­
jének és kiadóhivatalának kérvénye 100 
korona segélyért. A „Debreozeni Főiskolai 
Gyowiró“ egylet kérvénye segélyért, A 
Méliusz Péter és többi egyházi és világi 
jelesek sírhelyeit kereső bizottság jelen­
tése eddigi munkálatainak eredményéről 
és további szándékáról. Az iskolaszék L 
évi 102. éa a gazd. bizottság f. évi 40ő. 
sz. végzése a kézügyesitő oktatásnak erköl­
csi és anyagi támogatása tárgyában. — 
Az iskolaszék f. évi 507. sz. végzése az
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ispotályi óvodába uj dajka alkalmazásáról. 
Az iskolaszék f. évi 609. sz. végzése Tóró 
Mibáiyné tanítónő helyettesítéséről. Az 
iskolaszék f. évi 511.546. sz. végzése az 
iskolamulasztásért többször megidéztek re 
vonatkozó intézkedés tárgyában. Az is­
kolaszék f. évi 538. sz. végzése két uj 
tanítónő állás rendszeresítésére leendő in­
tézkedés tárgyában. A gazd bizottság f. 
évi 255 sz. végzése Bajnok Ferenoz ha­
rangozó lemondása, részére adandó segély 
és helyének betöltése tárgyában. A gazd 
bizottság f. évi 157.481 számú végzése a 
negyedik szolgai állás rendszeresítése, a 
kistemplomi barangolók javára teendő in­
tézkedés és a kistemplomi orgona fúvójá­
nak mülftídietésére villamos motor alkal­
mai ása tárgyában. A paposi ref. egyház 
kérvénye segélyért. Özv. Varga Lajosné 
kérvénye segélyért. Özv. Szabó Mibáiyné 
kérvénye segélyért.

előtt nyitja meg a folytatólagos tár­
gyalást.

Az első tanú Gschwindt György.
Az elnök: Milyen viszonyban van 

ön a gyárral ?
a tanú: A gyár részvénytársaság 

tulajdona. Én is részvényes vagyok.
Az elnök: A gjár kihelyezésérő 

adjon felvilágosítást.
— A gyár igazgatós iga a pénzügy 

igazgatóságtól a?t a felszólítást kapta, 
hogy a likőrgyárat válassza el a szesz­
gyártól. Ekkor merült fel a kitelepítés 
kérdése. A kisajátításra mi sohasem gon­
doltunk s kizárólag a szeszgyár kitelepí­
tésére teltük meg az intézkedéseket. A 
pénzügyminisztérium úgy határozott, hogy 
amennyiben a szeszgyár önként távozik, a 
vállalat elveszti a szeszkontingensét. Ez 
pedig a gyár pusztulását jelentené. Ha 
azonban a gyárat kényszerítve telepítenék 
ki — mondta a minisztérium — akkor 
megmarad a szeszkontingens. Többször 
jártam Halmos polgármesternél, akinek a 
szemei előtt állandóan a kisajátiás réme 
lebegett. A polgármester Fülepp Kálmán 
akkori ügyészhez utasított, hogy megbe­
széljem vele az ügy jogi részét. Akkor 
szükségessé vált, hogy mi is jogászhoz 
forduljunk Poiőnyi Gézát választottuk, a 
ki vállalkozott arra. hogy Fülepp Kál­
mánnal megcsinálja a biztosítási okiratot.

’ Az elnök : Tehát az előtt állottak,
I hogy vagy elvesztik a kontingenst, vagy 
kényszer utján távoznak ? A kényszert ki­
től várták ?

A tanú : A hatóságtól.
— Hogy akarták előállítani a kény­

szerállapotot ?
— Fülepp főpolgármester ur tudná 

megmondani. Arról volt szó, hogy a ha 
tóság köztekintetből rendelje el a gyár 
kitelepítését.

— Önök szóval azt akarták, hogy a 
város köztekintetekből telepítse ki a gyá­
rat ? Rendészeti, egészségügyi szempont­
ból, vagy micsoda címen ?

— Erről még nem volt szó.

— Pulónyi m skor is volt ügyvédje 
a gyárnak ?

— Igen.13
— Rendes ügyvédje volt?
— Nem, hanem több ügyet rábiztuok.
— Járt ön a gyár ügyében bizott­

sági tagoknál?
— Nem ; annyira nem jutott a dolog.
— A gyárat rendészeti okok miatt 

többször megbírságoltak ?
— Igen. v
— Ezekben az ügyekben ki csinálta 

a felebbezóseket, ki járt el bennük ?
— Mi magunk.
Vázsonyi Vilmos előterjesztést akar 

tenni, az elnök azonban kijelenti, hogy 
nem engedi megzavarni a tárgyalás rend­
jét. Poiőnyi Géza Vázsouyi megkezdett 
szavaira válaszolni akar, az elnök azon­
ban megvonja tőle a szót.

Popovics vallomása.
Az elnök kijelenti, hogy Popovics 

Sándor államtitkár Bécsben van s njm je­
lenhet meg a tárgyaláson.

Felolvassák a vallomását.
Egy Ízben egy értekezleten Lukács 

pénzügyminisztersége idejében — vallotta 
Popovics — Halmos Janos polgármester 
fölhozta a Gschwindt gyár kitelepítés! 
ügyét.. Arról, hogy Poiőnyi ebben az ügy­
ben érdekelve lett volna, sohasem volt 
szó. Csak a hírlapokból értesült az állam­
titkár is.

A vallomás felolvasása után
Hűvös Józsefet hallgatta Ki a bí­

róság.
Az elnök: Jelen volt ön is a Sas-kör 

értekezletén ?
A tanú : Igen. Emlékszik arra it, 

hogy ott volt Sándor Pa), Pulónyi és töb* 
ben. Poiőnyi oda szólt a polgármesternek, 
hogy mi lesz a Gsohwind-gyárral.

— Emltk-zik-e arra, hogy Poiőnyi 
azt mondta: „Még ezt megtehetnék ?“

— Nem emlóks era.
Volt e arró szó, hogy Halmos úgy 

sem marad meg polgármesternek ?
— Nem tudom. Erről különben több­

ször volt szó.

Szávay Gyula
a Petényi-Lengyel pörben.
A bizonyítási eljárást befejezték.

A tárgyalás mai, negyedik napján 
az előirányzott keretekben a bizonyítási el 
járás véget ért. A vádpontok közül csak a 
Gschwindt ügy befejezése van hátra, a 
melynek még két tanúját kell a bíróság­
nak kihallgatni : Hűvös Józsefet, a városi 
villamos vezérigazgatóját és Gschwindt 
György gyárigazgatót. Valószínű, hogy 
Popovics Sándor állámtitkárt is kihall­
gatják ma s ezzel a nagy pörnek a vizs­
gálat során fölvett bizonyítási anyaga ki­
merült. A felek azonban a bizonyítási el­
járás kibővítését fogják indítványozni s 
ezzel kapcsolatban újabb tanuk beidéző 
sót és több irat beszerzését kérik.

A Gschwindt ügy.
Az elnök néhány perccel tiz óra

Annak a leánynak . . .

Annak a leánynak, akit én szeressek,
Puha legyen a szive, mint a bársony.
Fehér patyolat legyen a lelke,
Mely sírni tud a könnyhullatáson . . .
Annak a leánynak, akit én szeressek,
Nyitva legyen a szive énelöttem,
8 ne kacagjon rám, mikor én zokogok,
Ha már a képét a szivem! e nőttem . . .

S annak a leánynak, aki az enyém lesz,
En legyek majd az egyedüli vágya:
S ha vétkezem is, takarjon engem
Forró szerelme tiszta palástba . . .
Annak a leánynak, aki az enyém lesz,
A lelke legyen csupa imádat 1
8 csak fele szivével szeressen engem . .
Másik felével az édesanyámat 1

Szabi István.

a felhő — sietek az üzenettel. Ha vissza 
térek, teljesítem kívánságod.“

A virágocska busult, fejét lehajtotta 
s mire visszatért a felhő, a nap égető tüze 
átszurta szivét, halva volt, hervadt fejecs­
kéjét a földre hajtotta le.

A méh és a légy.
Virágról-virágra szállt a méh. Vigan 

döngicsélve gyűjtögette a mézet Közelé­
ben a napsugáron henyélt a légy és szolt

— Te kis méhecske, ugyan mond 
meg nekem, mivel kedveskedel te az tm 
bereknek, hogy téged nem üldöznek, mint 
engem ? Azt hiszem, ha tudnék szúrni, mint 
te, bosszút állhatnék rajtuk, nem üldöz­
nének engem se.

Tévedsz nagyon — felelt a méh — én, 
mikor virágról-virágra szállók, az embe 
reknek gyűjtöm a mézet Ezért szeretnek 
engem. Kedves cimbora, dolgozzál to is, 
akkor nem üldöznek téged sem az em­
berek I

A napraforgó és a szegfű.
Hogy, hogynem a szegfű a napra­

forgó közelébe került.
— Kedves bátyám, — szólt a szegfű 

— régóta csodálkozom a fölött, hogy te 
illatoddal nem kedveskedel az emberek-

nek, csak örökké a nap felé forogsz. Eny- 
nyiből áll egész életed

— Én nem várok az emberektől sem­
mit Vájjon mit kapsz te szép színedért 
és ília odé:t az emberektől, mint csak 
száraz dicséretet. Erre nekem nincs sem 
szükségem, sem vágyam. Hogy pedig 
szüntelen csak a nap felé forgok, annak 
meg van az oka. A nap tesz egyedül jót 
velem, illő tehát, hogy felé forogjak s neki 
hízelegjek, ne hogy kegyét elvtszitsem.

— Te haszonleső ős önző vagy — fe- 
elt a szegfű — Nem is szerét senki sem 
.s száműznek még a virágok közül is. A 
vertben is csak kegyelembői tűrnek meg. 
Utt is cssk állsz magadban lehajtott fővel
mxM0^á5* mi.ntha a nap is elfordult volna 
már tőled, mintha annak is £el vesztetted 
volna kegyét. Ez nem is volna valami 
nagy csoda. A nap aransugarait szórja 
reád s legnagyobb jótevődtől is megtaga­
dod illatodat, csak kegjét hajháezod.

Alig végzó beszédét a szegfű, jött a 
■ leszakított egy szálat a szegfű­

ről ; keblére tűzte, hogy ott illatozzék, De 
szólt — hát ez a csúnya virág mit 

teres itt? Se íl.ata, se szépssóge nincs ; 
kár a kertben kegyelemből is megtűrni,

Kis mesék.

Irta - Vass Mátyás.
A virág és a felhő.

Egyszer egy perzselő forró nyári na­
pon a felhő útnak ereszkedett- Egy völgy 
felett haladt el, hol egy virágocska a per­
zselő nap hevében eső után epedezett.

.Megállj* — rimánkodott ez a viiá- 
goeska. ■— Csak egy cseppet, cseppet adj, 
mert meghalok! „Nem lehet — válaszolt

Legnagyobb Molykár ellen

biztosit)! és megérni intézet
Lamprecht palota.

Teli hnndanémüek, női gallérok, sző- Tisztelettel----------------nyegeí karmantynk stb. kedvező fel- -- , „ s ™tel
tételek mellett molykár elleni meg- lffAfllh ÍZcmI«móvás végett elfogadtatnak. Ujflllcla
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A bisenyltáe klegéssitése.
Hűvös József kihallgatásával a bíró­

ság befejezte a'ltanukiballgatásokat s ez 
zel együtt a bizonyítási eljárást. A felek 
azo"b>*n már a tárgyalás folyamán több 
irányban kérték a bizonyítás kiegészítését 
és ezt a érelmet most megismételték. Az 
elnök, hogy a felek felkészülhessenek az 
előterjesztésekre, negyedtizenkettőkor be­
rekesztette a tárgyalást délután három 
óráig, amikor előbb a védelem, azután a 
vád beterjeszti a bizonyítás kiegészítésére 
vonatkgzó inditányait, amelyek fölött a 
bíróság fog dönteni és a bíróság állapítja 
meg a mértéket, ameddig az uj biz nyi­
tás kiterjeszkedhetik.

Polónyi „ ügynökö»k9dés e. “
A Polónyi Lengyel pör holnapi tár­

gyalásán rendkívül érdekes tanú sze­
replését jelentette be Lengyel Zoltán 
egyik védője Várady Zsigmoad dr.

Ez a tanú Szávay Gyula a deb- 
reczeni kereskedelmi és iparkamara 
e’sö főtitkára, akinek vallomása szen­
zációsan érdekes és döntő befolyású 
lesz az egész Polónyi-Lengyel pörben.

Szávay Gyula 1899 ben, amikor 
még győri szerkesz d volt, lapjában 
leleplezte Polónyi Gézát, akiről meg­
írta, hogy bordély ügynökösködéssel 
foglalkozott.

Az ügyből sajtópör lett, amit Po­
lónyi indított Szávay Gyula ellen, ké­
sőbb azonban, anélkül, hogy Szávay 
erre kérte volna, Polónyi vissza­
vonta ezt a följelentést A bizonyítási 
eljárásnak érdekfeszitő fontos mozza­
nata lesz Szávay Gyulának e cikkre s 
annak előzményeire vonatkozó vallo­
mása.

Szabó Péter a vakmerő bótörósről ajánlottak nekik. Nyolc pengőt ajánlott, 
azonnal jelentést tett a dorogi esendőrség- de nem akartak adni, adjon többet, mert 
nek, mely elrendelte a bűnügyi nyomosa- a cigánynak mindegy, csak toldás legyen, 
tot. 'A tettesek után meg is indult a ku- Lakatos Lajost és Tutát megismeri, 
tatás, de eddig eredménytelenül, mert akinél revolvert is látott, Kunát is meg- 
azok nem kerültek kézre. Annyit főlderi ismeri. Valamennyi tagadja, hogy ott lett 
tett a hatósági eljárás, hogy a betörőknek volna, 
ismerni kellett a ház fekvését, berendező-1 Lakatos Lajos rászól t 
zót, mert másként nem tudták volna oly — Ne hazudj, te mókusszáju 1
biztos és előre kiszámított módon az épü Az asszonyok közül is felismer töb-
let falát kibontani. A nyomozást a dorogi bet, akik nagy zsivajba törnek ki és me- 
esendőrség ezen az alapon folyta'ja tovább. I gint Tuta az, aki csendre inti őket.

A Rózát ö is felismeri, a Róza me-

Debreczeni emberek8"1 tíXTi
vallomása a dános! rahlágyilkossáflhan fel ő határozottan megismeri, — de azt

_ mondja, lánc nem volt rajta, amit Bereosi
Zajonganak a cigányok. I is mondott

— Lakatos Lajos erélyesen kikel az el
A debreosenl tanuk. jlen, hogy ez az óra az lett volna, ajánlja,

A vádlottakat a szokott sorrendben hogy mutassák meg az ő óráját is, majd 
háromnegyed tiz órakor vezették a te-|a tanú ezt is felismeri, 
rembe, a mely a rendes képet mutatja, 
a karzat zsúfolásig, a hölgyek nagy 
számban.

Balog Tuta, mielőtt a tárgyalást 
megkezdik, erélyesen figyelmezteti az asz 
szonyokat ne kiabáljanak közbe mert 
baj lesz.

Leánykereskedés nagyban.
Letartóztatott javasasszony.

A biharmegyei esendőrség nem egy 
községben nyomoz régebbi idő óta lázas 

A tárgyalás az ügyész állítása sze- buzgalommal titokban működő, lelketlen 
rint még eltart legalább két hétig, május leánykeraskedők után. Főleg a megye ro

Veszedelmes betörök H-Dorogon.
Kiástak egy gasda épületét
A szomszédos Hajdudorog község 

lakosait egy vakmerő betörés tavija most 
izgalomban. Kiásták ugyanis egyik ottani 
gazdálkodó házának falazatát s az úgy 
támadt résen behatoltak a szobába. A ve 
szedeimes betörés az éjszaka történt és a 
kirabolt, család csak reggel vette észre, 
hogy kifosztották, a nem mindennapi eset 
részleteiről tudósítónk a következőkben ad 
számot:

Szabó Péter dorogi közismert gaz­
dálkodó háza Hajdudorogon a negyedik 
tizedben fekszik a két utca sarkon áll. A 
betörőknek igy könnyű volt hozzálátni 
munkához, annyival is inkább, mert két 
szoba és egy konyha választotta el a be­
törés helyét attól a szobától, ahol Szabó 
Péter családjával együtt aludt.

Ezt a betörők jól tudták és azért 
nyugodtan dolgozhattak. Egy ób félmóter 
nagyságú rést vágtak ki az épület talán s 
azon keresztül kihordtak a szobából min­
den elmozdítható!, főleg a ruhanemüeket. 
Az ellopott holmik értéke meghaladja a 
háromszáz koronát.

hó második hétfőjén kerül a perbeszé 
pék re a tor.

Az első tanú Berecsei Mihály 42 
éves debreczeni lakos, vasúti őr Debve 
ezen mellett, Alsójóísán.

Múlt. óv julius 23-án reggel érkeztek 
a cigányok, vonatra ülve jegyet váltot­
tak. Debreczenből gyalog jöttek. Kínál­
tak egy zsebórát tulaezüstből cserére. Nem 
tudja, hány férfi volt, de azt hiszi három 

, vagy négy és öt asszony, apró gyermek- 
í kel. Megnézni az órát, amelyet nem ismer 
meg. Felismeri Lakatos Lajost, Dolát 
Tutát és Kunát.

Tuta megkérdezi, hogy mit látott 
nála. Bereosi azt mondja, hogy revolvert 
látott nála.

— Azt mondja meg, — mondja Tuta 
— volt-e, a revolverben golyó ?

— Nem az a kérdés. — mondja az 
elnök, — hanem az, ott voltál e ?

— Nem voltam ott.
A nők közül megismeri Zelfit, Luter- 

nát és Búért, Lakatos Rozit is határozot­
tan megismeri, aki elmondja, hogy ott volt.

Azt mondja a vasutas, hogy más 
utasa akkor Albertijáról Téglásig nem 
is volt.

A második tanú luri Lajos 23 éves, 
debreczeni lakos, vasúti munkás. Alsó- 
Ispán Bereosivel együtt volt szolgálatban. 
A dátumot nem tudja, de egy keddi na 
pon jöttek Debreezen felöl gyalog és 
Téglásig háromnegjedegy órakor jegyet 
váltottak.

Nem tudja hányán, de többen vol­
tak, ő is tud egy óráról, melyet cserébe

mán vidékein tűnt föl, hogy egyes szegé 
nyebb sorsú családok leány tagjai nagy 
számmal tűnnek el a faluból s maradnak 
idegenben. Hosszas kutatás után tegnap 
Tenkén sikerült a leánykereskedés nyomár* 
bankán ni s az üzérkedő, embervásárlókat 
hurokra keríteni.

Körülbelül két esztendeje tiz-tizenkót 
fiatal román leány hagyta oda Tenkén a 
szülői házat és ment el egymásután Ro­
mania felé. Feltűnés nélkül, egyenként tá 
voztak el a községből, hogy elmaradásuk 
gyanút ne ébresszen. A leányok eltávozá­
sát egy ismereilen idegen ur megjelenése 
előzte meg. Elegáns öltözetben toppaut 
be a községbe s ott egy Szűcs Eszter 
nevű ismert javasasszonnyal érintkezett. 
A lelketlen asszo y segítségével sikerült 
is neki öbb leányt arra bírni, hogy Ro­
mániába, főleg a fővárosba, Bukarestbe 
menjenek s a hol őket énekesnőknek ké- 
peztetik ki Ezzel a mesével több szülőt is 
rávettek, hogy leányaikat az ismeretlen 
úrral Bukarestbe küldjék.

A leányokról elutazásuk után néhány 
hónapig semmi hir sem hallattszott. Kö­
rülbelül félesztendővel azután érkeztek 
meg a levelek Bukarestből. A szerencsét­
len leányok panaszolták el benne rémes 
sorsukat. Elmondják, hogy az előkelő ur 
Bukarest en mu aló helyeken helyezte el 
őket s azután eltűnt a szemük elöl. Az 
idegen földön nagyon rosszul bánnak 
velők, ütik-verik őket annál is inkább, 
mert tudjak, hogy kiszeretnének szaba­
dulni a rabszolgatartók körmei közül.

A leveleket eljuttatták a tenkei csend-

A Bocskay kerti Vigadót május hó 3-án vasárnap egy elsőrangú czigány- 
zenekar közreműködésével ünnepélyesen megnyitom. 

A n. érdemű közönség pártfogását kéri
kb-«.h vendéglős.
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őrséghez is, amely azonban eddig nem 
jöhetett a leánykereskedők nyomára. Teg­
nap azután leleplezték a bűnszövetkezetet. 
Ugyanaz az ismeretlen ur, aki régebben 
Tenkén járt, most nmét eljött a faluba s 
látogatást tett Szűcs Eszternél. Az idegen 
ember eljöttének hire gyorsan elterjedt. 
Annyit mindenki tudott, hogy az 6 láto­
gatásával van a leányok szomorú, sorsa 
kapcsolatban.

A község nyolc tiz legénye ezért 
tegnap délelőtt az utcán megleste az ide­
gén urat és botokkal véresre verte, a 
megvert embernek mégis sikerült a legé­
nyek közül elmenekülni. Szüos Eszter 
azonban nem kerülte ki sorsát, mert a 
csendőrség nyomban letartóztatta. Be is 
vallotta, hogy a leányokat ő segítette ki 
Bukarestbe. — Hogy mi az idegen ur és 
hogy hjvják, azt maga sem tudja. A csend- 
őrség most nyomozza a határban a meg 
ugrott leány kereskedőt. Valószínű, hogy 
ezután világosságot derítenek az egésztbi- 
harattgyet i leánykereskedésre is, melyet 
kétségtelenül Romániából irányítanak.

— Vasárnapi előadások. Vasár 
nap délután mérsékelt helyárakkal a nagy 
sikert aratott vígjáték „Az Ördög“ kerül 
színre a címszerepben Zilahyval. — Este 
megismétli a tárulni a Drótostót operett 
előadását, melynek szereposztásában csak 
az a változás lesz, hogy Zsuzskát ez al­
kalommal Lónyai Piroska játsza.

— A bíboros. A drámai személyzet 
a legnagyobb gonddal készült a holnapi 
bemutatóra a Bíborosra, melynek előadása 
nagy sikert fog aratni a debreczeni szín­
házban -is*

- Kisbériok figyelmébe Tiszte 
lettel értesítem» a vasárnapi' „ kisbériét*-ek 
tulajdonosait, hogy bérletük április 26 ikán 
lejárt.

súaraiz
Műsor:

Pénteken: A bíboros, színmű. Újdon­
ság. tí) bérletben.

Szombaton: A bíboros. Színmű. C 
bér'etben.

Vasárnap este: Drótostót. Operette

Komlóssy Emma Casanovában.
Feledhetetlenül kedves és élvezetes 

előadásban volt része ma a szinházbajáró 
közönségnek. Komlóssy Emma lépett fel 
harmadszor a debreczeni színpadon Barna 
Izsó csodaszép zenéjü operettjében, a Ca­
sanovában. A Lili és a Varázskeringő 
Francija után nem tudunk tökéletesebb 
alakitás|t elképzelni, de a Casanova hár­
mas női szerepében önmagát múlta felül 
Komlóssi Emma. Amennyi kedves és kis 
lányos naivságot öntött Marionba, ép oly 
kacér nagyvilági Antoinette volt. Eleven­
séggel, temperamentummal játszott ez a 
kiváló művésznő. Az éneke pedig egyene­
sen elragadta a .közönséget. A második 
felvonásban Horváth Kálmánnal való 
duettjét szűnni nem akaró tapsviharral 
fogadták és ezt a számot meg is kellett 
ismételnie. A szóló énekszámokban gyö 
nyörüen érvényesült csengő szopránja. Az 
előadás egyébként n gyón gyenge volt s 
a kellemetlen összjátékot csak fokozta az 
amúgy Ja rossz rend zés,

— Komlóssy Emma, buesu fel­
lépte Zilabyoak sikerült Komlóssy Emmát 
meg egy fellépésre megnyerni. A mü 
vésznő a debreczeni közönség kivánatára 
a „Pillangó kisasszony* címszerepét ját­
sza el< A Pillangó .kisasszony, operettben 
Perozel nővérek egy nagy szabású „ balet­
tet" adnak elő.

— Előkészületen a „Tatárjárás“ 
Operette és a „Gyermek* szinmü. A két 
újdonságból már megkezdődtek a próbák

A debreczeni korzóról.
*

— Az erényea varrólány históriája. —
Mariska kisasszony előkelő divatü'.Iet 

ben derékvarással foglalkozik. A leány 
fiatal, szép, kacér, de még is erényes. .Az 
utóbbi érthetetlen körülmény egy szőke és 
egy barna urat különösen bosszantott.

Azt mondanunk som kell, hogy a 
két ur fűiig szereimig volt a kis griset 
tebe. Igen, s erelmesek voltak, de ct-ak a 
maguk szive szerint : nagyon de nagyon 
szerették volntí a csinos leányt elcsábítani.

De hát az erény — az a gyűlöletes 
erény — kínai'falként övezte körül a lány 
szivecskójét.

A két ur, azonban a szerelem sztra- 
tógiájában azt az elvet vallotta, hogy ott 
legfeljebb csak anőtfek szabad meghát 
rálni, a férfiaknak vakon, sántán, bénán, 
bárhogyan is — előre kell tömtök, ha 
győzni akarnak.

A két ur nem tágított. A korzón 
lépten-nyomon követték Mariskát, aki pe 
dig nagyon-szeretett volna megszabadulni 
tőlük.

Tegnap este az Kossuth-uteán az 
egyik ur — a szőke — feltűnően közel 
jött a a leányhoz s igy szólt hozzá).

— No1 kicsike, ne legyen olyan vad.
E percben suhant arra a barna ur.
A leánynak gonosz gondolata támadt 

s megszólította a szintén ismeretlen barna 
urat.

— Szabadítson meg ettől a szőke 
tacskótól.

A szőke megijedt s a barna, mint 
mentő gardedame, a maga javára kezdte 
fordítani a szerencsés fordulatot, amivei 
hovato/ább kellemetlenebbé kezdett válni.

Néhány perccél később a szőke ur 
irigy szemmé! sasrozott vissza, tűire tt 
kis leány egy újabb csínyt eszelt ki s 
most az imént elzavart szőke uráé szá­
ntotta fel, hogy a barna elkalmatlanko 
dót távolítsa el.

Ami ezután következett, az bohózatba 
116 jelenet volt.

— Felszólítom önt, hogy hagyja el

a kisasszonyt — reesegte mérgesen a 
szőke ur.

— Mi köze magának a kisasszony­
hoz? — dörögte stontori hangon a barna 
genleman.

A kisasszony felkért, hogy önt eltá- 
volitsam.

— Engemet is felkért a kisasszony, 
hogy önt eltávolitsam.

— Uram 1 sziszegte az.
— Uram ! bömbölte ez.
— Döntsön a kisasszony, szólt a 

szőke.
— Helyes, válasszon 6, mondta a 

barna.
Az aszfaltbetyárok körülnéztek, de 

ekkor már a kisasszony sehol sem volt 
látható.

A kifigurázott urak most véd- és 
dacszövetséget kötöttek a leány kaoórsága 
ellen, kinek erénye most már nincs olyan 
nagy kísértésnek kitéve.

Székely Imrét felmentették.
Egy nagy s&jtópör vége.
Áz az éveken át tartó elkeseredett 

csatározás, élesharígu hírlapi polemia-harc, 
amely Székely Imre debreczeni lapszer­
kesztő és Márton Imre, vtlamiút Varga 
Lajos dr. között ivégletek'g kiélesedett, a 
ma éjazaka folyamán egy szenzációs íté­
lettel befejezési nyert.

Székely iűirét, az e'lene emelt be­
csületsértés és rágalmazás válja alól az 
esküdtek verdéje alapján a debreczeni 
törvényszék telmentette.

Debreczen város társadalma páratlan 
érdeklödősserkisórté-ezi á mödstrebäjftf- 
pört, a mely bárom napig eltartott s fő 
alkalmat nyüjtott arra, hbgy a közönség­
nek igazi mivoltukban mutasson be egy­
némely embert.’Ez a közönség nem en­
gedte befolyásom magát a Székely 
Imre ellen irányuló s az illetékes 'helyi 
ről jövő ' ferde baűgoktóf, de legka- 
vésbbé voltak befolyá.olhatók az esküdi 
tek, a kik ma polgári bölcseséggel vrti5r»í 
légeitek egy ember ellen indított elkesere­
dett hajszát és a szinigazság megállápitdJ 
sával „uem bünösi.eku mondották kPSzéd 
kely Imrét.

A tárgyalás, amelyet izgatott érdek* 
lődóssel kisért Debreczen váms közönsége; 
ma éjszaka 12 órákor ért véget, mfelynek 
lefolyásáról és következményéről aí alábbi 
tudósításban számolunk-be:

Má délben fejezték be ebbed a há­
rom nap óta húzódó, retidkivül szerizáciök 
monstre pörben a bizonyítási éljárást, 
melynek végeztével Kőbössy Kálmán dr. 
ügyvéd tndndbttá hl a vádbeszédét, amely 
egy óráig eltartott."

Délután a vádbeszédre került a sor. 
Révi Nándor dr. Székely Irtiré1 Vő* 

dője nagyszabású, meggyőző' érvekben1,*

wrabeczy fest, mos. nsz-flí
1 I sää=sä=ss DEBRECZEH, SZÉÍHÉNYI-UTCZfi 42.



államtitkár több órán, át tartó tanácsko 
zást folytattak, amelyben főleg a pálinka-

mi történjék a
házban elhunyt rabbal

étkeinek tavaszi ruha kelme újdonságokNaponta
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gazdag hatalmas eonceptióju védbeszéd- 
ben ismertette a nagyharoot annak min­
den egyes mozzanatát és különös hatást 
hejtett az esküdtekre a beszédnek ez a 
i-^sze, amelyben Székely Jmre igazát, 
lelkiismeretes harcát ás az ellene indított 
végtelen óa igazságtalan hajszát ecs »telte,

A beszéd által keletkező és Szíkely 
Imre ügyére különösen előnyős hatást 
nem bírta enyhíteni Körösi Kálmán dr. 
replikája, amelynek minden szavát újra 
lecáfolta Révi ,Nándor.

A perbeszédek után az esküdtekhez 
intzendő kérdéseket sző végezték meg. A 
következő öt kérdésre kellett felelniük az

— Bűnös e Székely Imre abban, 
hogy Márton Imréről oly tényeket állított, 
melyek valódiságuk esetén Márton Imrét 
a közmegvejéetpek tennék ki ?

— Bűnös e Székely Imre abban, 
hogy Márton Imrét becsületében meg­
sértette ?

— Bűnös e Székely Imre abban, 
hogy Varga Lajosról oly tényeket állított, 
melyek valódiságuk esetén Varga Lajost a 
közmegvetésnek tennék ki ?

— Bünös-e Székely Imre abban, 
hogy Varga Lajost becsületeben meg­
sértette ?

— Állításai valódiságát bebizonyí­
totta e Székely Imre ?

Fél tizenegykor vonultak vissza ta­
nácskozásra az esküdtek és féltizenkettő- 
kor hirdette ki a verdiktet, ifj. Schwartz 
Vilmos, az esküdtek elnöke a következő 
szavakkal :

—, Becsületemre és lelki ismeretemre 
mondom : az esküdtek verdiktje a kővet­
kező, Hétnél több szóval nem mel felellek 
az esküdtek az első négy kérdésre, az ötö­
diket pedig nem tárgyalták

A szakbiróeág a verdikt alapján fel­
mentette Székely Imrét a rágalmazás 
és becsületsértés vádjai és következmé­
nyei a löl.

A tárgyaláson jelenlevő nagy közön­
ség nagy örömmel fogadta a polgári bírák 
felmentő,Ítéletét és nagy ovációkban ré­
szesítette Székely Imrét és védőjét Revi 
Nándor drt.

Fegyházban meghalt apagyilhos.
Debreozenből Illavára.

A kábái apagyilkos tragédiája.
A debreezeni kir. ügyészséghez szen­

zációs távirat érkezett tegnap délután A 
sürgöny, amelyet az illavai fegybáz igaz­
gatósága adott fel, tudatta az ügyészség 
vezetőségével,, hogy ott mára virrad0 éjjel 
®gy, a debreezeni törvényszék által oda 
internált kábái apagyilkos meghalt, a táv­
iratban direletivákat kérnek a debreezeni 
ügyészségtől, hoj

az érdekes múltú apagyilkost Rácz 
Antalnak bivják s borzalmas rémtette, a 
mit még 1901-ben követett el, országos 
szenzációt keltett annak idején. Magát a 
gyilkosság történetét sokat tárgyalták 
akkor.

Rácz Antal beborozott állapotban 
összekülömbözött édes atyjával Rácz 1st*

I vánnal. Az elöregedett hetven hetvenöt év 
körüli ember alaposan megleokéztette a 
fiát, mert ez részeg állapotban ténfergett 

I haza. Az apai figyelmeztetés sehogyan 
Isem tetszett Ráoz Antalnak, aki csak úgy 
félválról kiáltotta vissza atyjának :

— Mi köze hozzá. Ne törődjék az én 
dolgommal.

A méltatlankodó Ráoz Istvánt fiának 
ez a goromba válasza még jobban feliz­
gatta és fiát még erélyesebben utasította 

; rendre.
— Eh, legyen már vége ennek a 

beszédnek — ordított Ráoz István s, ke­
ljét ökölbe szorítva rátámadt apjára. Az 
eltépörödött agg embernek nem kellett 
sok: egyetlen ökölcsapást mért rá a min 
den emberi érzésből kivetkőzött .fiú s az 

I öreg aggastyán hörögve eszméletlenül ro­
gyott össze

Ezzel Rácz Antal még nem elége 
dett meg. Az öntudatlanul fekvő édes- 
atyjára rohant s a földön addig fojto­
gatta, amig a szerencsétlen ember kile­
helte lelkét.

A gyilkosságnak csakhamar hire fu­
tott s a csendőrség bekísérte a vadáilatias 
apagyilkosé a deoreczeni törvényszéki fog­
házba.

Három hónapig tartott: a vizsgálat 
fogság, a tárgyaláson pedig a gyilkos 
fiút a beismerő vallomása alapján az 
enyhítő körülmények figyelembe vételével 
tizenöt évi fegyházra ítélte a bíróság, 
és átutalta büntetésének kitöltése végett 
az Illavai fegyházba.

Azóta ott élt és töltötte nehéz rab­
sága napjait az epagyilkos. A börtön le­
vegőjét azonban nem tudta megszokni s 
a tél folyamán veszedelmes baj a tüdő- 
gümőkór támadta meg szervezetét. Ápol 
ták, gyógyították, ez azonban nem segí­
tett semmit. Napról napra rosszabbul és 
rosszabbul érezte magát s az elmúlt éjjel 
meghalt.

Elhalálozásáról táviratilag értesült a 
: debreezeni ügyészség s nyomban közölték 
a hirt az elhunyt rab hozzátartozóival is. 

|Az illavai fegyház igazsgatósága ma kér- 
'dóst intézett az ügyészséghez, hogy mi 
tevők legyenek az elhunyt rab holttesté­
vel. Ráoz Antal hozzátartozói kijelentették, 
hogy temessék cl a gyilkos fiút ott Illa- 
a rabok temetőjébe.

j A debreezeni ügyészség ilyen évte­
lemben értesítette az, illavai fegyház igaz­
gatóságát s igy Rácz Antalt az illavai 
sirkertben fogják eltemetni.

ÚJDONSÁGOK.
— Május elseje és a* újságok.

A Budapesti Hirlapszedők Kőre ma körle­
vélben tudatja a szedőkkel, hogy a kör 
ez évben is határozatilag kimondotta má­
jus elsejének megünneplését, amihez a 
Magyar Újság kiadók Országos Szövet­
sége is hozzájárult. Eszerint május else 
jén nem dolgoznak a munkások s igy la­
punk is csak szombaton reggel jelenik 
meg legközelebb.

— A király Veszprémben Wesz- 
prémben a napokban az udvari szertar­
tási és gazdasági híva'a ok több tisztvise­
lőjéből álló bizottság járt, hogy előkészü­
leteket tegyen a királynak és Ferencz 
Ferdinánd trónörökösnek veszprémi tartóz­
kodására. Az idei osászárvyakorlatok alatt 
ugyanis, amelyek Veszprém közelében 
fognak lefolyni, a király főhadis/á lása 
Veszprémbe i lesz. A törtétit intézkedések 
értelmében a király báró Hornig veszprémi 
püspök palotájában fog lakni. A trónörö­
kös és vfle együtt a hadgyakorlatok ve­
zetősége is tulajdonképeo,nem Veszprém - 
ben fog lakni, hanem a várostól álig né­
hány kilométernyire eső Hájmáské ea. A 
trónörökös meg a haj más kéri tüzérségi 
lőtér1 vezetőségének épületében lesz elszál­
lásolva.

— Egy képviselő adósságai.
Samassa János függetlenségi .képviselő le­
mondott a mandátumról. Ma je öntették be 
a dolgot a képviselőházban. Htr szerint 
nagybátyja, Samassa József egri érsek 
késztette a képviselőségről való lemon­
dásra, mert a ,politikai élet* Samassa 
János képviselőnek nagyon sok pénzbe 
került.

— A városi közgyűlési-terem 
fűtése. A város közgyűlési nagytermébe 
két gázkályhát fognak felállítani. A kály- 
kákat már a jövő hét folyamán elhelyezik.

— A közös miniszteri értekezle­
tek Béoaben Bécsből táviratozzék : We- 
kerle Sándor miniszterelnök, aki az első 
délelőtti órákban Vórtesy Géza államtit­
kárral hosszabb sétát tett, 10 órakor a 
külügyi hivatalba ment, ahol báró Aeh- 
renthal külügyminiszter elnöklősóvel kö­
zös miniszteri értekezlet volt; ezen a kö­
zös minisztereken kívül részt vettek : ma­
gyar részről: Wekerle Sándort miniszterel­
nök és dr. Popovios Sándor pénzügyi ál­
lamtitkár, osztrák részről pedig báró Beck 
miniszterelnök és Korytowszki lovag 
pénzügyminiszter Ezzel az értekezlettel 
vették kezdetüket az ezerkilencszázkilen- 
cedik évi közös költségvetési előirányzat 
megállapítására vonatkozó tárgyalások, 
amelyeket, minthogy -Wekerle miniszterel­
nöknek még ma vissza kell-utaznia Buda­
pestre, a legközelebbi időben folytatni« és 
befejezni fognak. A záróértekezleten, mint 
szokásos, előreláthatólag 6 felsége fog el­
nökölni. Tegnap Korytowski lovag osztrák
nínr.iÍD'TinitiÍ4itRr óa Hr Pnnnvina Ránitnr

L
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adó időszerű kérdéseiről beszéltek. Szö­
rényi József kereskedelemügyi á'lamtit- 
kár már tegnap de’után visszatért Buda­
pestre.

— Villanyvilágítás a városhá­
zán. Tiebreczen város tméosa mai ülésen 
elhatározta, hogy a városháza közgyűlési 
és kistanácstermébe, azonkívül a polgár- 
mester és főjegyző irodába bevezetteti a 
villanyt. Nem sok költségbe került volna, 
ha az összes hivatalokba bevezettetik a 
villanyt.

__ Merénylet a király ellen ?
Legalább ennek a hire érkezett New- 
Yorkból s úgy szól ez a hir, hogy 
magyar ember, Tóth István, munkás 
a Collorado-állambeli Denweraben ter­
vezett volna Ferencz József ellen Az­
zal a gyanúval, hogy anarkista szövet­
ségnek a tagja, s ilyen veszedelmes 
szándékai vannak, letartóztatták. A 
dologgal a bécsi rendőrség isfoglalko 
zott, s lefújja az egész merénylet-his­
tóriát. Hogy Tóth István nevű ember 
nincs a külföldi an«ii kisták között, s 
ha elfogták ezt a Tótn Istvánt, akkor 
bizonyosan az amerikaba vándorolt 
munka nélküli munkások mostani tün­
tetései kapcsán kertit fogságba.

— A munkásbiztositó pénztár 
uj orvosai A debreczeni muokasbizto- 
aitó pénztár igazgatósága ma d. n. 4 órakor 
rendkívüli népesgy ülést tartott az iparos 
kör otthon dísztermében Dávidbázy Kál­
mán elnöklete alatt. A gyűlés egyedüli 
tárgya a bárom uj pénztári orvos meg­
választása volt. A szokásos elnöki meg­
nyitó után megejtették a szavazást, a 
melynek eredményeként a barom uj or­
vosi állásra nagy többséggel: Derekassy 
István drt, Kiss Gyula drt. és Hutiray 
Jó séf drt. vá a vto'tftk m g.

- Ösztöndíj a debreczeni tim»r 
segédeknek. debreo- em umar segedek 
kOzul a idei kurzuson többen keresik fel 

freibergi tímár szakiskolát Ezek körül
a kereskedelmi és iparkamara ejőterjesz 
tésér a kereskedő rni miniszter Kiss Imre 
rg Szilágyi Károly tímár segédeknek 
800-800 korona tanulási segélyt engt- 
deiy ezett.

— Csak meg ne lássák. Ismeretes, 
hogy a színházban a leszigorubban tilos a 
dohányzás. Súlyos büntetést fizet az, \ki 
a színház falai között elköveti vakmerőm 
e bűnt. Nagyon helyes a szigorú tilalom, 
mert egy szinházleégés nem a legkelle 
mesebb mulatság A tilalom kiterjed ter­
mészetesen a színház művészére is. Még 
az igazgatóra is. Ez pedig nagy szó. Sőt 
ha jól tudjuk, már bűn'ettek is színészt a 
tilalom megszegéséért. Mindezekről vétet 
lenül megfeledkezett tegnap délelőtt Pol 
gár Sándor a színház kitűnő rendezője.

Úgy tizenegy óra tájon gondolatba 
merülve sétált fel a lépcsőn, égő szivarra 
keiében. Egyszerre felpillant és maga 
előtt lát egy tűzoltót. A helyzet drámai 
volt. Polgár, mint a tetten kapott bűnös

zavartan állott a tűzoltó előtt, aki talán 
még jobban megijedt, mint ö.

— Jaj — mondta siete ve — vi­
gyázni tessék, hogy meg ne lássa valaki.
A tűznek szigorú őre ezzel elsietett. 0
nem látott semmit.

— Halálosás. Harmatby Ferencz 
rendőrbiztost súlyos csapás érte. Annuska 
lánva a Svetits intézet tanitónőképző 1. 
osztálybeli növendék e hó 29-én reggel 
fél 7 órakor, életének 15-ik évében, hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. A megbol­
dogultat május hó 1 én délután 3 órakor 
temetik el a Kandia utca 3. számú háztól 
a Koseutb-utcai református temetőbe.

— Debreczeni vonatok uj me­
netrendje. A magyar állam vasutak má 
jusi menetrendjében a következő menet 
változások vonatkoznak a debreczeni vo­
natra. Debreozentől Budapestre tódul : 
éjjel 2 óra 20 perckor, délelőtt 8 óra 57 
perckor, este 10 óra 40 perckor; Csak 
Püspökladányig este 11 óra 06 perckor. 
Debr^ozenbe érkezik Budapestről : Éjjel 2 
öra 35 perckor, délben 12 óra 06 perckor, 
délután 3 óra 25 perckor, o*te 6 óra 58 
perckor.

— Ártatlanul a fegyházban.
Szegedről táv ratozzák : A hírhedt hód­
mezővásárhelyi méreekeverési pör egyik 
részese, Istenes Horváth János pörujitán 
kérelemmel fordult a szegedi törvényszék 
hez, amely az uirafölvételnek nem adott 
helyet. Balassa Ármin dr. Horváth ügy 
védje, a kiváló szegedi büntetőjogász 
meufolyamodta a végzést a királyi Ítélő 
táblához, amely tegnap elrendelte a pör- 
ujitást. Horváth János tizenkét éve ül az 
illavai fegyházban : az 1897. évi főtárgya 
láson tizenöt évi fegyhazra ítélték, bár 
folyton ártatlanságát hangoztatta ^ Azzal 
volt vádolva, hogy a feleségét, Kalocsai 
Erzsébetet ő ölte meg arzenikummal. A 
fegyházból leveleket irt Balassának L. nak 
aki egész sereg bizonyítékot szerzett be 
arra nézve, hogy Horváth feleségét nem 
a férje, hanem ennek második felesége, a 
később öngyilkossá lett Nagy Mária gyil­
kolta meg A szenzációs bünpör uj tár 
gyulába jun uaban lesz a szegedi esküdt 
szék eiött.

Mozi, Hősi, Mozi A Széosényi 
kávéházban belépti dij nélkül ma és 
minden nap szenzácziós uj miisor. zi mai 
műsor a következő : Czi^ányok (dráma) 
A leggyorsabb vizi jármű természetes 

’elvétel, Durant család a tengeren, Egy 
különös séta bot, Egy gonosz vő, Határ 
őrök és dugárusok (dráma), Elzárt ajkak, 
Nevetséges szökés. Elvarázsolt tó, A két

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— Menyasszonyi < s alkalmi 
ajándék tárgyak he«er*ésekor ne 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olcsó.

_ Rossz izti gyógyszert gyerme­
kek nem vesznek be. Ha az orvos oreosot- 
preparátumot rendel, a gyermekke mindig 
baj van, mert nagyon is kellemetlen mi. 
Ha ellenben az orvos „Sirohn-Roche t 
rendel, a gyermekek szívesen veszik, mert 
jó kellemes ize van. „Sirolin-Rocbe a 
legjobb bükkfakátrány-preparatum, mely 
nem izgat és méregetem A gyógyszertá­
rakban kapható.

ies*ga*d*s*g.

Ingatlanok forgalma.
Szteriády Gyö gy és neje Szombaty 

Gizella veszik a debreczeni 2360 sztikv- 
beo V-rhőoy u'ci 12 sz. házat Orosz Kna-
rétől 66000 koronáért.

Pálfi József és neje Csapó Zsuzsánna 
veszik a d br^czeni 4537 sztjkvben foglalt 
Csillag utca 68 sz. házat Kaszás János 
és neje Pap Erzsébettől 4000 kor.

yzathmári Gergely és neje Nagy 
Klára veszi» a debreczeni 1950 sztjkvben 
foglalt Vendég u oa 56 sz. házat és 538 
nég' zetöl uj földet Szegedi Lajos és nejé­
től 5600 kor.

TerménftSzsde*
ü. debTBCzenl b.somfcnyoi távirati ielentí«» 

Budapest, 1903. április 30. 
Ké-záru 5 drágább, határidők szilárdak.
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BBGBHY-CSARSOK. 
Küzdelem a becsületért.

128 Bűnügyi regény.
- Én nem ily őrült módra eleiek-

VMámaMéiu^n Iá eale teljesen I dbeeeélöi, melyeién

uj *****• sw--—
Mentse áruhasában a legolcsóbbak. v _ Ez ‘lári fári, _ gúnyolódott Kandó.

— Hölgyek figyelmébe. Egy uj 1 gn soha semmiféle ing gombot nem 
fajta szabadalmazott kecskebőr keztyüt veszitettem el, sem ott, sem máshol, 
hozok forgalomba, mely nem feslik és De jgen . elvesztette ezt, — szóltam 
nem szakad. Schön Sándor keztyü, köt fölmutatva a gombot. — S a rendőrség 
szer és orvosi müszertára. Debreczen, I most kutatja ennek a párját az ön 
Piac utca 12, Stencingerház. I szekrényeib n. *

— Finom Soljingeni ssebkések — S ha megtalálja ? — káromko- 
ollók borotva borotváló késsülékek dott Kandó — nos akkor ? 
és úti kellékek a legolcsóbban Mei tse — Akkor kétségtelen, hogy ön a 
áruhásóban kaphatók. Kossuth-utosa gyilkos. Van egy férfi, aki akkor még 
4. szám alatt. gyermek volt, aki megesküszik, hogy ő

Uj virág és festő minták nagy találta meg ezt a gombot, azon a helyen, 
választékban, kölcsön kapható Thaisz hol Simonicsot agyonlőtték. A bizonyíték 
Arthur papirnagykereskedésében .Bika* lánozolata különben is teljes és csupán 
szá Icda mellett. losak ez az egy hiányzott

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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Kandó aroza szederjes lett, a hom­
lokán halál verejték gyöngyözött. E p5lla- 
natban lépett be Kandó irata, követve 
Várdás felügyelőtől, aki kezében hozta 
azt a bizonyos dobozt ; kivette belőte a 
gomb párját, s letette az enyém mellé az 
asztalra.

— Halálos csönd lett. Teljes két 
perczig senki sem szólt s én szinte tettet­
tem a bűnösre nézni. Végre Kandó re­
kedten mondta :

— őrült voltam, hogy meg nem 
semmisítettem ezt a gombot. De most már 
mindegy, — szólt merően rám nézve ; — 
— én vagyok a gyilkos, örült kétségbe 
esés vitt rá, az alkalom a kezemre ját­
szott : ez a kettő a bűnös. Mert az napon, 
mikor találkoztam vele, eszem ágában sem 
volt, hogy megöljem.

(Folyt köv.)

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utcsai tolleinek 
és blonsofcnak, bélésnek stb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portőmentesen a lakásba.
Schweizer &Co LuzernU.18.(Siá]cz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

DEUTSCHNAL
MINDENKOR FRISS

pörkölt és darált kávék
kaphatók

Piacz-ntcza 38. Hatvan-ntcza 1

Válasz.
mindazon támadásokra, melyek as impregnált és 
sselekcionált (válogatott) takarmány répamagra 
(csillag védjegygyei) vonatkoznak.

Mindezideig halhattunk azokról a rend­
szeresen folytatott tímadások és gyanúsításokról, 
melyek szóban és Írásban érintették a nagytekin­
télyű Mamhner Ödön cs. és kir. udvari magkere*- 
kedö czéget Budapesten.

De miután a „Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezete“ lapjának legutolsó számaiban a „Jaeusch“ 
nevet is említi, ezennel a köve kezökét jelentjük 
ki a ny lvánosság előtt:

1. Minden egyes bál csillaejegyü védjegy- 
gyei és eredeti ólomzárral ellátott takarmány 
répamag, melyet a Manthner Ödön czégnek azál- 
litn'tunk, tényleg impregnálva is lett. — 
NEM IGAZ 1 ehát, ha Kázsó tanár ur vagy a 
„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ lapjának 
szerkesztősége ennek el enkezöjét állítják.

2. M nden egyes bál takarmány réi-amag,
melyet ami ólom árunkkal a Mauthner Ödön 
czégnek szállítunk, teljesen kifejlett, nehéz, eredeti 
jelleggel biró anyarépákból származik, melyet 
tápérték tartalmára néz>e laboratóriumunkban 
ecyenkint megvizsgálunk NEM ■GAZ tehát, 
ha Rázt-Ó tanár urvagy a „Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezetének“ vezetősége ennek az ellenkező­
jét állítják. , .

3. Sohasem kértük a „Német Gazdasági 
Egyesület“-et, hogy tenyésztésünket a magt^ 
nyésztési törzskönyvbe beikia sa. NEM 
tehat, ha ezt bármily oldalról is álmják, — Az 
az állítás SEM IGAZ, hogy répamag tényétté- 
sünk beveze ésére v natkozó kérelmünket a
Német Gazdasági Egye ület* bíráló bizottsága 

visszauta-itotta volna, mert eziránt soha em to-
lvamodtunk. _

4 IGAZ AZONBAN az, hogy minden na- 
evobb, szolid tenyésztő német ezég az anyanö- 
vénv kiválasztása által igyekezik termékeit meg­
javítani, - hogy velünk együtt létezik sok mag­
tenyésztő, ki a laboratóriumban való 
eovenkénti vizsgálattal a takarmányrépa 
minőségét javítja, ami nem tévesztendő össze 
azzal a° szokásos szemmérték után való váloga­
tással, melyet minden gazda egyedül is eszkö­
zölhet Ezen eljárás természet, sen össze _ sem 
hasonlítható és elenyésző ér,ékkel bír a vegyi vizs- 
gálát alapján kiválasztott anyarépákkal szemben.
8 5. Igaz végül, hogy nincs oly szolid
német takarmányrépa magtermelő, ki szelektionált 
(válogatott) anyarépáról származó eredeti magvait 
oldóbb áron bocsájtaná forgalomba, mint mi.

Az igen tisztelt gazdakózonség eléggé 
intel igens, hogy a mi nyilatkozatunkból levonja 
azt a következtetést, hogy mely indító okokra 
vezetendő vis za az a hajsza melyet a mi szelek- 
tionált (válogatott) anyarépákról tenyésztett im­
pregnált takarmányrépamagunk ellen inditot'ak. 
s e hajszának fövonásaiban ne lásson mást, mint 
gyűlöletet és irigységből fakadó gyanús, ásókat. 
6J Ha nálunk terjesztenek ehhei hasonló lrigV. 
valótlan állításokat az illető« ellen megindítják 
a bünfenyi ö eljárást.

Aschersleben, 1908. április hő.
Gustav Jaensch A Co.

mngtermclósi részvénytársaság

Eladó ház.
Hajdúböszörményben fő-ut- 

ozán iti86. számú bérház kedvező 
fizetési feltételek mellett

szabad kézből eladó.
Ugyanott kissebb-nagyobb üzlet- 

helyiség raktárral és szén utczai szobák 
Iü08. jufius és augusztus 1-töl kiadók.

Értekezhetni Borsy Imre tulaj­
donossal levélileg, Makón, Csanád m.

Tavaszi Női Divat
vajda» ■A*»«...

Sinn és mintázott ofii kisztüa é« divatkellékül
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczla Blúz izővetok
a legujjftbb kivitelekben.

Divat Bluz-eelymek «-
a legelőkelőbb besierzéai forrásokból.

^ Fekete és színei divat lepényikből «5
remek választék.

Állató lift raktér Fekete ftászkelmékMI.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és ssőnyeg áruház. 

Hutákkal kívánatra kénséggel siolgálsah

Uj WT1
Szoba-, czim- és butorfestő

vállalat.

Priodelmayer L és Pap F.
DEBRECZEN, Pélerfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázoláct, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázási Czimtáblákat, 
ezimereket, képrámái:, lüsz,erek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

ízléses és tartói munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eszközliink.

A váll ..lat modem égető kály­
hával van felszerelve.

* E rovatban közlőttekért nem vállal felelős
a szerkesztőség.

Bankegyesület
réezvénytáresaág

Debrecen, Piacz-ntcza 72. sí.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Tözlesztésee vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleg«* ad értékpapírokra, árakra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyé 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, ée 
Vállalkozik minden egyéb*

Ägytet kötésére ie.

szépitöszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tartal­
maznak.

Maliid crém,
Kaffir,?
EgLfi&t- Matin arctenlM
Debreczen. Főraktár Tóin Béla gyógysserésinél Tisia 
palota
Ha nem használ, árát visszaadom.

LÉPFEHE és SEBTÉSOHBáliEZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Debrecien Csipó-u. 30. Telelőm 558.

a BzerKeszioBeg. _______________ _________ ____ , _ -

T ez. flvaDiuszővet vásárló közönség b. figyelmébe!
mindje jobb helyben beszerezni. Régi tapasztalat, aJa£^XLÄdßn6l

Ne üljünk fel 
az üres rekla* 
külföldi üres 

2.moknak 1 A mit vásárolni akarunk, mindig helyben!“’PwíitoaAdaolfapoMtókeresSd6n61i

gyártmányok, minden létező sein- és kivitelbe j 8
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A ki egészségét szersti azt megszqn 
teti, 5245. közj. ig. bizonyítvány 

igazolja a segélythozó sikert a
Kaiser féle

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kizróhálva és ajánlva köhögés 
rekedtség, kathurrhus, nyálkásság, gégehurut 
görcs és szamárhu ut ellen. Csomag 20 és 40 
?. Doboz 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits 
,Ienó, Grősz Nagy Ferencz, Mura özy László, 
Mauthncr Alfréd gyógyszerészeknél, Józsa és 
Jóna drogueriában Debreczenhen, Trón Gyula 
gyógyszerésznél Ujfehérión. Harsányt Lajos 
gyógyszertára a „Megváltóhoz“ Püspökladány.

6277—1908.

Legjobb varrógépek, kerékpárok
Nagy választék

Gramofon lemez újdonságokban.
Legjobb hírnévnek örvendő

Alfakerékpárokat
dupla karangcsapágygyal 2 évi jótállásai.
Felhalmozott raktár miatt kerékpár alkat­
részeket, külső, belső gummik, csengők, 
lámpák, kürt, pedálok, conus csészéket stb. 
30% árleszállítással szállítok vidékre is
Zománozozást, nikkelczést és az összes 
a kerékpár és varrógép szakmába vágó 
munka és javításokat nagy javító műhe­
lyemben pontosan és legjutányosabban 

készítek.

Panama 2 kor. 40 fill.-töl 4 koronáig, fiú és férfi 
70 fillértől 6 koronáig.

MŰVIRÁGOK
legújabb mintákban olcsó szabott árak mellett

Schvarz M. L-nél.

Hirdetmény. GedőAdolf
Debreczen sz. kir. város házi­

pénztárának és a házi pénztár áltál 
kezelt alapoknak 1907. évi zárszáma­
dása a városi számvevőség altul egybe 
állíttatván, az j 886 XXL t. ez i 7. 
§-a rendelkezéséhez képest a városi 
számvevői hivatalnál f. évi ápril hó 
30-ik napjától keadődőleg 15. napi 
közszemlére kitétetett.

Erről a város adózó lakossága 
azzal értesitletik, hogy a zárszámadás 
az említett helyen a hivatalos órák 
alatt megtekinthető s arra, a hivatko­
zott törvény szakasz szerint egyes 
adózók észrevételeket tehetnek s ész­
revételeiket a f. évi május havában 
megtartandó közgyűlést megelőzőleg 5 
nappal a tanácshoz beadhatják.

Debreczen, 1908. ápril hó 16-án.

á városi Tanács.

ezelőtt Schweitzer Testvérek.

Remek választók jó mosó zefirek 
bői (férfi inere és női blúzra) kar
ionokból, batisztokból Gyönyörű 
szövet, c ipke tüll függönyök és 
at rok, ágyés asztalterítők, sző 
nyegek. Kókusz láb törlők D.vatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári 
paplanok fürdő köpenyegek, 
fürdő lepedők és egy6b tavaszi 
és nyári czikkok Férfi, női és gyé­

rnek kész fehére emiiek.

Mennyasszonyi kelengyék. 
Kardos Lászlónál

Debreczen, Kossuth-u. 9 
Alapittatott 1831. Telefon 113-

Ui üteg- és pnrczellin üzlet.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives (udomására hozni, hogy májns 
1 én Hatvau-ntcza sarok (Koszorús ház)
uj üveg- és porczellán üzletet nyitok.

Előre is kérve a n. é. közönség 
szives pártfogasát.

Tisztelettel
LO*

üveg, tükör, porcellin és zománezozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

gsg*“ Edények kölcsönöztetnek. "Ä8
Tsnuló felvétetik.

Értesítjük az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy

GeSbmann Hermann és Rosenfeld V. Farkas
helybeli Csapó-utczai kereskedők a mai napon társas viszonyba léptek 
és egyelőre ideiglenesen az eddigi (Mbmann Herman ezég üzlet- 
helyiségében, (Csapó-utcza 10- szám alatt) az együttes össze­
tett rendkívüli nagy

rőfös- és rövidáru raktárunkat
bámulatos olcsó ár mellett árusítjuk el. Újabb nagyobb vállalatunkról 
ezen lap utján rövidesen értesíteni fogjuk a n. közönséget.

Tisztelettel

GeSbmann és Rosenfeld
Csapó-utcza 10«

—
ura
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ölcsey kávéházat
uj bérlő kezvli,

ahol legjobban lehet szórakozni.
A tulajdonos.

I

női és leányfelöltők
I I

legnagyobb áruháza.
Debrecen, Piac-utca a fő­

postával szemben.
Az alant felsorolt cikkek óriási válasz- 
tékbah megérkeztek s állandóan újdon­
ságok állanak a t. vásárló közönség 

rendelkezésére.

Kivonat a tavaszi árjegyzékből
Pongyola jó mosó faliból irt. 5 — 
Pongyola gyapjú delainból „ 7 50
Pongyola gvapju c2ep kelméből „ 9- 
Pongyola francia delaintől » 11—

Costüm szürke angol 
Costüm színes angol 
Costüm dlvatkelméből 
Costüm elegáns kivitel.

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhtiz

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem- 
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orrcsipíetöt, lorgnettet 
kaphat. - Javítások elfogadtatnak.

Nagy rak’ár

Gramoplioa és lemezekben
részletfizetésre is.

DEBRECZEN, KIstemplenibMÓr. 
■ígérkeztek i tavaszi difit

gyönyörű újdonságai
ruha és blous kelmék, nails de laliie, selyem 
Ubus kelmék. - Színes és fekete napernyők
óriási választékban.
Lakások, üzletek, gyárak

villanyvilágitási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes ésTársai
oki. gépészmérnökök, budapesti ezég, 
debreczeni szerelési fiókja(Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan.

Rnhaal,
Rnhaal
Rnhaal
Ruhaal

div. pop. kelméből Irt. 4.— 
aí goi kelméből „ 3.-
fék. és Élk színben ,, 5.— 
div. vil. színekben „ 9 75

Nőifelöltő szín. angol kelme Irt. 5 — 
Nőifelőltő pop. kockás „ 5. 5
Rőitelöltő hosszú angol div. „ 5.75
Köifélöltö fék. selyem „ 6 50

Leánygallér csukjával 2 50-től
Leánykabát angol színes 5 — „
Leánykabát kockás színes ti 50 „
Leány kabát fin. sőt. kék keim. 6.75 „

Úgyszintén állandó dús választék:

angol, selyem és csipke blúzokban.
Külön mérték osztály.

Szolid oltód őröli.
Pantos, előzékeny

5r Gyermekruha -S
különlegességek

Kosztümök, Pállotok, Kabátok
és mindenféle tavaszi újdon­
ságok 1—14 évig óriási nagy 
választékban megérkeztek

Blau Armin és társa
gyermekruha áruházába

Kossuth- és Battyányi-utexa sarok. il

LeK

HYVIZ
leit- ée húlyagbijokeíl minden ekei felölel.
Kellemes, kissé savanykás isii, vasmentes, ssénsavdus,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme­
dence idült hurutjainál, hugykő- és tövéuyképzödésné!, a lég­
utak és a kiválaer.tó-rervek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyu l. — Prospektust kívánatra küld a íorráskeielésée«

Mns:hong bnzlási gyógyfürdő Igazgatósága Bnzlásttirdőn.



apró hirdetések.
ll> Móie *0 fillér, Montul m Indes i*d 4 fiUét, *
Wklmbb hirdetés 40 fillér. V*sUgke t minden u6 8 fillér. - Vtdékl tndakosódásnál 

tessék válanbélyoget »gátolni.

Hálám ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel 
öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritök, Jager ru­
hák, tükör kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvanjuk.

Czim és bútor festő inasok felvétetnek Pó- 
terfia-u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.

10___________ ____________

lagándetecttv ajánlkozik a legdisortebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg- 
bizhatóságról kezeskedve. Kráraer József 
Iskola-u. 4.

üfiBRitC28mKÖOQKtas ÜJSÄÖ

Kiadó nrl lakás. 4 utozai szoba, üveges 
gang, fürdő szoba, cseléd szoba, spájz, 
konyha elutazás miatt augusztus 1 re 
kiadó, Baross utcza 11._____ ________ _

4 drb derékalj és egy nagy 4 lábú ven­
déglősöknek való vágódeszka eladó. 
Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

I Négy Szobás utozai lakás fürdőszobával 
azonnal kiadó Baross utoza 11.____ ,

Vizvazaoa I Uraktól lövetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ___________ 1

ViZSgázott fÜtŐ józan életű le hetóleg nőt -! 
len, azonnali belépésre felvétetik Horváth 
János gőzfürészébert.

1908. május 1.

Egy matt ebédlő asztal és egy kártya asz- 
1 tál eladó Deák Ferencz utcza 9. sz. a 

házmesternél. 

I ajujahh szivarkahOvely különlegességek!
Kapkatók minden dohány és hüvelyárudában.

„Biz Abázia“ Kiváló francia Verge különlegesség. 16 kr 
.Délibáb“ Kiváló Verge. Hygienicus nicotin mentes. 14 . 
.Tiszti“ Kiváló Verge. Hygienicus nicotin mentes. 12 „ 
„Kiling“ Finom Verge. Hygienicus nicotin mentes. 10 „ 
.Kolibri“ Kiváló franesia Verge, Különleges szopó- 
kával, Hygienicus nie. mentes. Különlegesség. 18 „

Egyedüli lerakat magyarország részére :

Harm athy Pál,
Bzivarkahüvely különlegességek főraktárában,

Debreczen füvószkertutoza 14. Beám
Előnyös árajánlatot küld a ezég.

Finczértaaoocz felvétetik Piaoz-utcza 45.

Nagy Antal kárpitos és díszítő arany János- 
utcza 38 szám

olcsóbb, jobb, szebb a 
IBIOCSBlCPi közönséges cserépnél. 

Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho­
mokkert utcza 121. ______

Tisztán kezelt pászka a hu.,vét alkalom 
ból kimaradt, kilogrammonként bt) fil­
lérért kapható József kir. herczeg-u.. 
62. szám._______________ _______ . 1

Krémet Jakab kárpitos Simonffy-utca 27. 
sz elvállal mindenfele kárpitos munkát, 
csipkefüggöny tisztítást, magán működő 
rolettákat legjulányosabb árban.

Költöíkedők figyelmébe !! 1
Villanycsengflk, házi telefo­

nok, áthelyezését, javítását, ujonan 
berendezését, egy évi jótállás mel-j 
leit, évi jókarban tartását legjutá- 
nyosabban eszközli

Földvári L.
Debreczani első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth a 1 
Tilefiu IBS. Telefon 1B8

^Oebre^Ü
’/& * X

Bélyegzőgyár
készít gumml

BÉLYEGZŐT
(P 2 koronáért

11 leUzcrelre.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamozsági 
czlkbek és 
mindennemű 
alkat-rrsrek 
állandó raktári.
Hagy választék:

lemez ujdoneigokUsis.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztergályozást, zománczolást, nickelezést 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosén készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debreczen, Hatvan-utcza 8. szám.

ÜJ üzlet. üj üzlet.

Egész napi Idejével rendelkező nyugdíjas 
egyén irodai alkalmazást Kaphat, hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

Több évi irodai gyakorlattal bíró kisas­
szony preczis gópirőnő ajánlkozik. Czim 
a kiadóban._____________________

Vizsgázott vinczellér felvétetik. Czim a 
kiadóba.

sima szőlő vessző kövidinka, kadarka, riz- 
ling, erdélyi, szlankamenko és ezerjó 
kapható Varga u 43. 

Bőfös kereskedő segéd (Aradról) Debre­
cenben alkalmazást keres. Igen jó 
eladó. Czim a kiadóban.

Barat-utcsa 14. szám alatt egy csinosan 
butorozot külön bejáratú szoba kiadó

Sima szőlő vessző eladó.
Ezerjó, Risling és Kövidinka fajban. 
Poroszíay László, Bocskay kert szőlőte­
lepéről. Hunyadi utoza 3. szám.

Szépe Lajos
Hói divat, vászon, fehérnemű és rövidáru ttslete 

Debreosen, Kosauth-utcza 6. az
Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz újdonságait:
Franozia és Angol női divat kelmék 
ben, Angol Blouse és Tennis szöve­
tekben, DivatZeffirek elismert legjobb 
minőségben, Hímzett Sohweitzi és 
mintás selyem Batiztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Franczia De!ai- 

neket remek választékban.

Úri és Nfii Febérnemüek
Chiffonok, vásznak, fehér és színes 
damaszt asztal terítékek minden ár 
ban. — Szövet és csipke lüggönyök. 
ágyteritök — Színes és fekete Nap­
ernyők nagy választékban. A hires 

Liliom vászon gyári raktára.

Beocsini
Portland és román cement

GIPSZ
stuhatiir és alabastrom

Disz és
Chamotte tégla

szab. karmantyus

Betoncsövek
Beton kutgyiirük

Mozaik és
cement lapok

Műkő munkák
Beton és Terazzo

burkolati munkák eladására il­
letőleg készítésére ajánlkozik

Lukács Vilmos 
és Testvére

Építkezési anyagok raktára

Debreczen, Hatvan-u. 5. szám.
Raktár: Margit fürdő melletti 

volt korcsojapálya.
Teletel 308.
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Legolcsóbb bevásárlási forrás! Kun sertésovszere
Zavatzky Leo 1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczentte! megássa a vészt 
^ Non plus ultra ^

Kapható:
Jósa és Jéna és Bác drogériájában Hihalovtts, Tóth 
Béla, Burát ősi, Kovács, Tóth. Brósz Nagy Ferencz, 
Steiner, Bad&kovits, Hautner, Kóciángy gysz. uraknál

Dicsérő és ajánló loformátiókkal szolgálnak a következők:
Nagy Lajos nagyhizlaló, Szűcs, Kucik G. hentes, 
Gyarmathy N. tivegke-eskedő t rak Debreczen, Szá- 
deczky László urad a mi int. ur Boconád, (Hevesm)1 
Lőj ka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétleni 
(Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. 
Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szemközöm, 
u. p. (B.-Újfalu) Ngs. Csapó Ltván ur Pa. Istvánte- 
lek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző 
Mikepércs, Nagyt. Rá ez Lajos ref lelkész ur Micske 
(Bihar) Nagyt. dr. Bulthazár Dezső tef, esperes ur 
H Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p. 
Bihar. Tekt Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Ket­
tős, u. p, Mező-Sas. Mélt. Elek Dezső Demecser. atb

“V női ós férfi divat üzlete 
Debreozen, Piaoz utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, azok 
nyák, harisnyák, csipkék szallagok, ruha 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérul, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.

Legnagohb uálasztéhban művirágok!

SIEGEL-IMHOF Brünn
NIntáK ingyen és bérmentve.

Az előnyön, a melyeket a marján ve v3 ílyez h< 
szövetszükségletét közvetlen Sieiíel-lmhof cím­
nél, agyán piacon rendeli meg, igen jelentékenyei;. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék, 
Mintaliü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 
fi rendelésnél is, teljesen friss áruban'

D« választék kizárólag fraeczia otellfözőkboi 
3 koronától a tegfiaomabb kivitelig

Alapittatott 1801. évbsn. Alapitatott 1801 évben

Tavaszi idényre
.1B3E3Bt3EB13C:aEiJEl*ir.

Legrégibb épület üvege fési és kép keratezési vállalata, tükiöí, 
képek és kész ablakok nagy raktára.

" ^ Piacz-utcza 69. sz. Megyeházzal szemben. ^ -
Az építkezési idény beáltával ajánlja magát, üvegezé.si munkálatokra, 

kép keretezések a legmodernebb ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb képkeretek több mint 500 mintában kapható.
Telefon 468 Telefon 468

a legújabb divatu

?iVÄ,iikba\ a>8i°M és Iegtartó- 
íabb kitiieibäß oic.ó mák melldt csakis

kaphatók.
Markier Soma, Piaca u. 48
Javítások és áthúzások o’csóa és 

tosdB eszközőlfelnek.

üj műszerész üzlet!
A nagyérdemű közönség b. figyelmét 

felhívja ä -

Molnár Testvérek
eiektrotechuikai műszerészek

Egyháztér 3 szám alatt, nagytemplom mellett.
Ujonán berendezett varógép kerékpár 

villany felszerelési üzletére és mtgy javító 
műhelyére, hol is mind ezen ezekeknek 
újon való beszerzése, villany és villany- 
csengők bévezetése ennek évi jókarban 
tartását a le ' ' 
elvállaltatik. f

e-víIM ilA^

Tavaszi idérajre.
Kertészeti és gazdasági szerszámok, metsző és 
hernyőzó ollók, kerti vashutorok és lóozák, fürdő 
kádak, jógsz- krónyek. — Porczellán és vaskálvh-k, 
franozia rendszerű é-t tornyos konyhák. — Vadá­
szati czikkek. Browning ismétlő vadász fegyverek 
ós pisztolyok. — Bzőiiő permetezők, kerti fees 
kendők, gummi és vászontömlők. — Egészségügyi 
ház áriáéi vízszűrők. — Gépfnlszereiés- k. dob in-k, 

gápszijak es minden egyéb technikai czikkek.

IIS©*- B» H_"<e«íae«5. 53X
Tiszteleti 1

Molnár Testvérek
műszerészek. Egyháztér 3. sz.

Tavaszi
gyapjú costume és ruha szövetek. Színes 
és nyers selymek, mindenféle díszítések,
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nagy választékban mtgorkeztEk s leg-liuyy yUlUomBimuii mug»»»—— - - ~ férfimbe áruhásában
olcsóbb árakban kaphatók m«™-««. ** •*

legjobb minőségű
bel- és külföldi

gyapjúszövetek
mérték szerinti készítésre

Fenyő Sándor
férfi szabónál, Piaez-u. 63.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozon 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pack és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.r -----------— meneti

alkatrészek '

“Ä148 meVett “

ROBEHBERG és HAMMER pEBRECZEIi,
Piacz-utcza 8 szám, a kereskedelmi akadémia épületéből

M

Vi ághirn Valtham, Omega, 
LorgiBet, Schaffhausse, fira 

cziósa stb

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.
. „ - . ? í. * 1_Kft Polania ÍÍVíSorvíaVfl

^ nagy választékban (körűibe- 
WwmmBBi lül 15 millió fort-alomban )

Kúrián Gyula miiérás
Debreczen, Piac* utoza 42.

Európa leggazdagabb természetes ké'ies hóforrésa ^ . f£nél idült méh-petefészet gyuladások
alakjában c-uz (Rtmuma) és kosz vény el . i--adin4nvoknál ív 'gyógymód alakjában idült méh-hnrut medenczebelt se.|tszóvetlob és izzadmányokn ál. ív gyo^y ^ ég
gyomorbántftlmakuál, mnkacs székrekedésnél, m j- 3 . 7evógvtár 200 kényelmes lakó szoba,

is ÄltÄÄ
<3i*_:er *e».edl| ■■ ■ ** ***""

Pros; ektust küld az

Villamas-vilagitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, ősietek és egyéb helyiségek rfr 
esére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

I Gaaz-féle Villamossági R. T.
lebreezeil épl emietöiige

(PllOi-n 72.) által ké Ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, tarveae- 

lekkel és költségvetéssel bárkinek díjúié­
iul szolgál.

VUáiitátntafc, nMirrt át uoniviiyik is* lálaixtéka. 
Valef®» an »61 Telefen n ***

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek. ____
gy Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Grfinfeld Adolf és Társa
DEBRECZEN,

KUtemplom mellett, (sarok bolt)

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
ssabott árak 
kitüntetve

llj női divatterein nyílt meg
Főtér, 55. szánra házban, Hungária mellett

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
ssabott árak 
kitüntetve

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan felszerelt 
női divattermet nyitottunk.

Női felöltök, leanykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat czikkekböl dús választék, a 
legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak 
vannak kitüntetve.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Mlc den darabon 
a feltűnően olcsó 
ssabott árak 
láthat ók.^-%-

Kovács Gyula isTársa
Piacz-utcza, Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
ssabott árak 
láthatók, ^r^-

Nyomatott Hoffmann és t>., no vita könyvnyomdájában, Piacz utoza 49. szám, a föpos iavai szeuivtu..

i ■ < i >> f.« Ä S t *T Kit m *

újdonságokgyermehruha
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